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Awviso di selezione per 'ammissione al Corso di Istruzione Tecnica Superiore:

Area Tecnologica: Nuove tecnologie per il Made in Italy
Ambito: SISTEMA MECCANICA

Figura Nazionale: Tecnico Superiore per |'automazione e i sistemi meccatronici
(Ambito 4.3 Sistema meccanica - Figura 4.3.2 dell'allegato D - Decreto Interministeriale 07/09/2011)

Biennio 2018 - 2020

Corso cofinanziato dal POR FSE 2014-2020, ASSE A Occupazione, inserito nell’ambito di Giovanisi
( ), il progetto della Regione Toscana per I'autonomia dei giovani
(Approvato con D.D. 10797 del 26/06/2018)

- 1015 e
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La Regione Toscana e la Fondazione ITS Prime – Istituto Tecnico Superiore per la Manutenzione Industriale in attuazione del Decreto Dirigenziale n. 10797 del 26/06/2018, informano che sarà attivato il seguente corso finalizzato al rilascio di QUALIFICA  di livello V EQF.

Corso cofinanziato dal POR FSE 2014-2020, ASSE A Occupazione, inserito nell’ambito di Giovanisì (www.giovanisi.it), il progetto della Regione Toscana per l’autonomia dei giovani.
	RAIL18 - TECNICO SUPERIORE PER LA PRODUZIONE DI SISTEMI FERROVIARI   Sede di svolgimento: PISTOIA


DELLA DURATA DI 2.000 ORE
che si terrà nel periodo dal 20 dicembre  2018 – novembre 2020

(1.200 ore di aula - 800 ore di stage)
POSTI DISPONIBILI n. 25

(numero minimo per l’avvio del corso: 20 allievi)

RIAPERTURA TERMINI PRESENTAZIONE DOMANDE 

Dal  ___ dicembre al 17 dicembre 2018 (ore 12:00)

FINALITÀ, OBIETTIVI E SBOCCHI OCCUPAZIONALI 
Il corso ha l’obiettivo di formare e valorizzare figure altamente qualificate per lo svolgimento delle attività di gestione del processo produttivo nelle industrie del comparto ferroviario. La figura nazionale di “Tecnico superiore per l'innovazione di processi e prodotti meccanici” in uscita dal percorso ITS in oggetto, declinata nel settore dei trasporti ferroviari, cura la progettazione di sistemi e di rotabili secondo i principi di sostenibilità propri dell’Ecodesign e ne industrializza la produzione nel rispetto degli standard progettuali richiesti dal paradigma LCC (Life Cycle Cost).
Sbocchi professionali:

- negli uffici tecnici per la progettazione e l’industrializzazione del materiale rotabile;

- nel settore del collaudo e del controllo di qualità del prodotto ferroviario; 

- nelle linee di produzione per la programmazione delle macchine e la gestione delle lavorazioni automatiche complesse;

- nel settore della manutenzione del materiale rotabile e degli impianti per il trasporto ferroviario; 

- nel settore della programmazione e ottimizzazione RAMS dei processi produttivi.
DESTINATARI E REQUISITI MINIMI DI ACCESSO: 
Il corso è rivolto a 25 allievi in possesso di diploma di istruzione secondaria di II grado di entrambi i sessi, di età compresa tra i 18 anni (compiuti alla data di scadenza di presentazione della domanda di iscrizione) e i 30 anni (non compiuti alla data di scadenza di presentazione della domanda di iscrizione) in possesso di Diploma di scuola superiore di tipo tecnico, coerente con l’area tecnologica di riferimento del corso, oppure di un qualsiasi altro diploma di istruzione secondaria superiore purché il candidato disponga di conoscenze e attitudini che permettono un efficace partecipazione al corso; oppure abbia frequentato un percorso quadriennale di Istruzione e Formazione tecnica Professionale (IeFP) integrato da un percorso Istruzione e Formazione tecnica Superiore (IFTS) della durata di un anno.
REQUISITI DI INGRESSO SUPPLEMENTARI RITENUTI OPPORTUNI: 
buone competenze nell’uso della lingua inglese e dell’informatica
DOCUMENTI RICHIESTI PER L’ISCRIZIONE: 
domanda di ammissione redatta sull’apposito modulo reperibile sul sito web di ITS PRIME (www.itsprime.it) e firmata; 

copia fronte/retro di un documento di identità e copia del Codice Fiscale; 

copia del diploma di Scuola Secondaria di Secondo grado con relativa valutazione o attestazione sostitutiva di diploma rilasciato dall’Istituto Scolastico 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 
mediante l’invio di una mail all’indirizzo seguente: iscrizioni@itsprime.it

In questa modalità i documenti dovranno essere scansionati e inviati come allegati al messaggio di posta elettronica. 
consegna a mano presso ITS PRIME Via Panciatichi, 29 - 50127 Firenze (dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:00). 
In questa modalità i documenti dovranno essere contenuti in busta chiusa indirizzata a: Al Presidente della Fondazione Istituto Tecnico Superiore per la Manutenzione Industriale - Sistema Meccanica (ITS PRIME) c/o ITS PRIME, Via Panciatichi, 29 - 50127 Firenze La busta dovrà avere come mittente il cognome e il nome del candidato e recare la dizione: “Domanda di Partecipazione al bando di selezione del corso ITS RAIL18”

INFORMAZIONI 
Per ulteriori informazioni consultare il bando, sul sito della Fondazione ITS Prime www.itsprime.it  
Segreteria organizzativa ITS PRIME

Via Panciatichi, 29 -  50127 Firenze 

cell. 393 838 3578 

e-mail: info@itsprime.it   sito web: www.itsprime.it.  

MODALITA’ DI SELEZIONE  
Coloro che abbiano presentato la domanda di ammissione con le modalità sopra descritte, e che posseggano i requisiti previsti dal presente bando, saranno ammessi alle prove di selezione per l’ammissione al corso. L’elenco degli ammessi alle prove di selezione sarà pubblicato esclusivamente sul sito web della Fondazione ITS PRIME (www.itsprime.it).

La selezione sarà così strutturata: 

1. una prova scritta finalizzata ad accertare le conoscenze tecniche e tecnologiche dell’area e dell’ambito a cui l’ITS afferisce e le conoscenze di lingua inglese e di informatica di base; 

2. un colloquio individuale orale che accerti le motivazioni, attitudini e conoscenze tecniche dei candidati;
Le prove di selezione si terranno il giorno 18 dicembre 2018 presso l’ISIS “Leonardo da Vinci”, Via del Terzolle, 91 - 50127 Firenze, secondo il calendario redatto e pubblicato sul sito web della Fondazione ITS PRIME (www.itsprime.it).

I candidati dovranno presentarsi muniti di un valido documento di identità. La mancata presentazione sarà ritenuta come rinuncia al corso. 

La selezione determinerà una graduatoria di merito e l’ammissione dei primi 25 candidati idonei.  

La graduatoria sarà pubblicata sul sito internet della Fondazione ITS PRIME: (www.itsprime.it). I candidati idonei in posizione successiva al n. 25 della graduatoria finale potranno essere successivamente contattati per la partecipazione al corso in caso di rinunce e/o ritiri
MODALITA’ RICONOSCIMENTO CREDITI 
I crediti formativi saranno riconosciuti su richiesta dell’interessato e sulla base di dati oggettivi ovvero solo se trattasi di competenze già certificate/attestate e dimostrate attraverso documentazione formale, eventualmente integrata da un colloquio. e comunque nel rispetto di quanto previsto dalla DGR 532/09 e s.m.i.
PROVE FINALI E MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
Durante il percorso sono previste delle verifiche di apprendimento finalizzate ad accertare l’effettivo raggiungimento degli obiettivi formativi; le verifiche contribuiranno a determinare la valutazione di ammissione all’esame finale che sarà composto da prove tecnico pratiche e da un colloquio. Per l’ammissione all’esame finale è necessaria la frequenza di almeno il 80% delle ore previste (di cui il 100% delle ore di stage).
CERTIFICAZIONE FINALE
Attestato di Qualifica professionale per “Tecnico superiore per la produzione di sistemi ferroviari”
Certificazione di Competenze in caso di superamento parziale dell’esame finale (possesso solo di alcune delle Unità di Competenze che compongono la figura di riferimento);

È altresì previsto il rilascio di dichiarazione degli apprendimenti in caso di non superamento dell’esame finale o in caso di interruzione del percorso formativo
QUOTA DI PARTECIPAZIONE
I candidati ammessi al percorso ITS, a seguito della selezione, dovranno versare unicamente una quota di partecipazione di 500 € per ogni anno di frequenza al corso (durata 2 anni) a titolo di contributo.
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Segreteria organizzativa sede di Firenze
c/o ISIS Leonardo da Vinci,

Via del Terzolle, 91

50127 Firenze

cell. 393 838 3578

e-mail: info@itsprime.it

sito web: www.itsprime.it

Rosignano Marittimo (L), 24 luglio 2018

ONDAZIONE ITS PRIME

Via délla Repubblica 16
Rosignano M.MO - Livorno

Istituto Tecnico Superiore
nE Istituto Tecnico Superiore per la Manutenzione Industriale Sistema Meccanica - Toscana - Nuove Tecnologie per il Made in Italy
Via della Repubblica 16, 57016 - Rosignano M.mo (LI) + info@itsprime.it » fondazione(@pec.itsprime.it » tel +39 393 838 3578 www.itsprime.it
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