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Questo libro, realizzato in occasione del 40° anno di vita di Medici Senza Frontiere, completa un progetto iniziato tre anni fa con Mondi al limite. Un progetto volto a dare voce a chi non ce l’ha, a mostrare realtà imprigionate dalla povertà, dall’ingiustizia, dalla mancanza di accesso alle cure di cui spesso s’ignora l’esistenza. Volti di uomini, donne e bambini che vengono descritti in tutta la loro forza e determinazione dalla penna di 9 scrittori internazionali che hanno avuto la possibilità di incontrarli in alcuni programmi di Medici Senza Frontiere  (Bangladesh, Bolivia, Burundi, Grecia, India, Malawi, R.D.Congo, Sudafrica)  e di raccontarci le loro storie, spesso romanzate e non sempre a lieto fine, ma che per la prima volta rendono loro la propria dignità. 

Medici Senza Frontiere (MSF) è la più grande organizzazione umanitaria indipendente di soccorso medico al mondo nata per offrire soccorso sanitario alle popolazioni in pericolo e testimoniare delle violazioni dei diritti umani cui assiste durante le sue missioni in oltre 60 Paesi. Nel 1999, è stata insignita del Premio Nobel per la Pace.

I contributi degli scrittori:

Viaggio nel cuore di tenebra - Mario Vargas Llosa

(Repubblica Democratica del Congo – RDC)

Phool gobi vuol dire cavolfiore - Paolo Giordano

(Bangladesh)

Cape Town, Johannesburg - Catherine Dunne

(Sud Africa)

La proposta - Alicia Giménez-Bartlett

(Grecia)

Makass - James A. Levine

(Repubblica Democratica del Congo – RDC)

Dove abitano i vampiri - Eliane Brum

(Bolivia)

My Life as a Bag - Esmahan Aykol

(Malawi)

Un paese di nome Mon- Tishani Doshi

(India)

Le alture del Tanganica - Wilfried N’Sondé

(Burundi)
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presso la Greendale Community School di Kilbarrack, un sobborgo residenziale della città. Ha esordito in campo letterario nel 1997 con il romanzo dal titolo La metà di niente, uscito in Italia nel 1998. Il suo ultimo romanzo, Tutto per amore (Guanda) è uscito nel 2011.
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Nata ad Almansa (Spagna) nel 1951. Esordisce con uno studio sullo scrittore spagnolo Gonzalo Torrente Ballester, pubblicato nel 1981. Exit, il suo primo racconto, viene pubblicato nel 1984. Con Una stanza tutta per gli altri ha vinto nel 1997 il premio Feminino Lumen come miglior scrittrice spagnola. Ma a consacrarla come una delle più seguite e amate scrittrici del suo paese è la serie di romanzi polizieschi che vedono protagonista Petra Delicado, un’ispettrice della polizia di Barcellona che, insieme al suo più stretto collaboratore, il viceispettore Fermín Garzón, deve di volta in volta affrontare difficili casi di omicidio. Il suo ultimo libro Dove nessuno ti troverà (Sellerio) è uscito nel 2011.
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Vive in Minnesota. Medico alla Mayo Clinic e scienziato di fama internazionale, ha ottenuto molti premi per la sua attività di ricerca e viene spesso intervistato dalle maggiori testate giornalistiche americane e internazionali. In collaborazione con la FAO e le Nazioni unite, si è impegnato in progetti di solidarietà internazionali. Il suo primo romanzo, Il quaderno azzurro (Piemme) tradotto in varie lingue, nasce proprio dall’incontro fortuito con una ragazzina nel quartiere a luci rosse di Mumbai, che gli ha ispirato il personaggio della piccola Batuk. Con i proventi della sua scrittura ha istituito una fondazione a favore dei bambini sfruttati.
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È una giornalista e scrittrice brasiliana. Con il suo reportage A vida que ninguem ve (Arquipelago) ha vinto nel 2007 il più importante riconoscimento letterario brasiliano, il premio Jabuti. È inviata della rivista “Época” e vive a San Paolo. Collabora con la rivista “Internazionale”. Quest’anno uscirà il suo primo romanzo per la casa editrice brasiliana Leya.
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Nata nel 1970 a Edirne (Turchia) vive tra Berlino e Istanbul. Durante gli studi universitari in giurisprudenza ha lavorato come giornalista per radio e giornali turchi. Oggi, dopo una parentesi come barista, si dedica completamente alla scrittura. Hotel Bosforo è il primo romanzo della serie con protagonista Kati Hirschel. Protagonista presente anche nell’ultimo libro uscito nel 2011: Appartamento a Istanbul (Sellerio).
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È poetessa e giornalista indiana, nata a Madras nel 1975. La sua raccolta di poesie Countries of the Body ha vinto nel 2006 il Forward Poetry Prize per la migliore raccolta di un’esordiente. Nel 2010 esce con Feltrinelli il suo primo romanzo Il piacere non può aspettare, un debutto lirico, in cui Tishani Doshi dipinge storie di identità, di famiglia, di appartenenza e, soprattutto, d’amore.
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Nato a Brazzaville (Repubblica del Congo) nel 1968. Musicista e scrittore congolese, nel 1973 si trasferisce a Parigi e oggi vive a Berlino. Il suo primo romanzo, Le coeur des enfants léopards (traduzione italiana Il morso del leopardo, Morellini Editore, 2009), ha ottenuto nel 2007 il premio RFO.

